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1-Technologies RAID

C'estquoiun RAID ?

En informatique, la technologie RAID(Redundant Array of Independent Disks
ou regroupement redondantde disques indépendants) permet d'améliorer
la sécurité et/ou la performance des disques d'un serveur

Son principe consiste a répartir les données sur plusieurs disques durs. Cette
répartition se fera différemment en fonction des priorités et du budgetde
I'entreprise. Certaines configuration privilégient la sécurité, d'autres la
performance et certaines les deux.







RAID O

Objectif : Performance

Pourquoi ? Répartition des données sur deux disques pour
gu'ills travaillent en méme temps et donc chercher deux
fois plus vite

Sécurité faible car pas de réplication des données en cas
de perte




RAID 1

Objectif : sécurité des données

Pourgquoi ? Copie des mémes données en méme temps
sur deux disques différents.

Sécurité plus élevé mais moins performant que le RAID O




RAID 3

Sécurité : fiable

Pourquoi ? Le RAID 3 fonctionne en stripping, comme
le RAID 0, répartissantles données sur plusieurs
disques, ce qui permet un accroissement des
performances et lecture/écriture. Mais il permet
également la tolérance aux pannes en ajoutant un
disque contenant la parité des données.

Stripping : Les données sont morcelées sur chaque
disque dur.




RAID 5

Requiert : 3 disques minimum
Objectif : performance et sécurité

Pourquoi ¢ les données sont stockées sur 3 disques
différents. Nous pouvons donc nous permettre de
perdre un seul disque en cas de probleme de plus Il
permet une rapidé car les données sont stockées sur
deux disque différents donc possible de les interroger
en méme temps




RAID 10

Requiert : 4 disques minimum
Performance du RAID O et sécurité du RAID 1

Pourquoi ? En premiére ligne méthode raid O division
en deux mais en deuxieme ligne la méthode du RAID
1 ou les données sont réparties sur 4 disques




RAID 01

Requiert : 4 disques minimum
Sécurité : moyenne

Pourquoi ? le RAID 01 répartit dans une premiere
grappe les données en RAID 1, puis dans une
seconde grappe en RAID 0.




RAID 3 au
s des donnée

du colt de la mise




RAID O et RAID 1

Deux différences majeures :

- Celle de la sécurité. En effet en ce qui concerne la ssécurité, dans le RAID 0 les données sont séparées en deux
ce qui entraine donc une fragilité en cas de perte d'un des deux disques tandis que sur le RAID 1 celui-ci peut se
permettre de perdre un disque car les données sont copiées en deux fois, c'est a dire une fois sur les deux
disques.

- Celle de la rapidité. Dans le cas du RAID 1 celui si sera plus lent étant donné que les données elles sont toutes
reunies cependant sur le RAID O les données sont separees en deux donc interrogeable plus rapidement.

CoUts : le RAID 0 lui est moins couteux que le RAID 1 car il demande une capacité de stockage moins importante.




RAID 3 et RAID 5

Deux différences majeures :

- Celle de la sécurité les deux sont relativement similaire, dans les deux cas nous pouvons nous permettre de
perdre uniguement un disque pour ne pas avoir de perte si nous en perdons deux nous allons donc perdre des
données.

-  Celle de larapidité le RAID 3 lui permet une meilleure rapidité face au RAID 5 car les disques sont directement
interrogés dans plusieurs disques en méme temps.

Codt : le coup du RAID 5 sera moindre étant donné qu'il ne suffira que de 3 disques de stockage pour permettre
cette solution.




3- Proposition d'une
solution technique

Mise en situation

Votre chef de projet vous annonce que la
direction générale vient de vous accorder une
enveloppe budgétaire de 1000 € pour mettre
en ceuvre une solution complete de
sauvegarde pour les données relative a
I'activité comptable et commerciale (surtout
des fichiers bureautique), mais également
pour les serveurs de production (base de
données).




Proposer une
solution matéeérielle :

- Meéthode : RAID 1

- Fréguence de sauvegarde : une sauvegarde complete
tous les 3 jours et entre chaque sauvegarde compléte
une sauvegardeincrémentiellepar jour.
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